Нітрат

На сьогоднішній день перед АПК стоїть проблема збільшення обсягів сільськогосподарської продукції, особливо продукції рослинництва. Для досягнення високого врожаю застосовується досить грубий метод: внесення понаднормових норм фосфатних та нітратних добрив. В результаті овочі та зелень містять 180-600 мг/кг нітратів і дещо меншу кількість нітритів. Нітрати що містяться у кількості до 180 мг/кг зв’язані з клітковиною і майже не засвоюються. Надлишкові нітрати та нітрити можуть викликати гострі і хронічні отруєння. Крім того, змиваються мінеральні добрива в ріки і погіршується екологічна ситуація. Тому ця проблема дуже актуальна.

Припустимо, що на деякій грядці вирощені овочі і вони містять високу концентрацію нітритів. Спочатку вносимо в грунт Mg(OH)2: зв’яжемо РО
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 у вигляді MgPO4, Mg3(PO4)2. внесемо в грунт природні біостимулятори: гумат натрію і “Епін” (на основі естрону бджіл). У зволоженний грунт помістимо пластини з аніонітуАВ-17. При цьому відбудеться обмін йонів NO
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 перестане поступати в рослину, а під дією стимуляторів рослина перетворить запаси неорганічного азоту на амінокислоти, рН грунту залишається нормальним ≈8. Внесення органічних добрив відновить вміст аніонів  NO
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. Аніони регенеруються кип’ятінням у воді. Ефект зниження до 80% за 2 доби.
Але більш практичним будуть способи зниження вмісту нітратів та нітритів в зібраних овочах. При достиганні нітритів в суміші газів СО2 і С2Н4 ефект зниження їх вмісту аналогічний вищезгаданому.

При варінні коренеплодів вміст нітратів зменшується на ≈50%. Але якщо додати до води перед варінням 2-3 г/л аскорбінової кислоти, то зниження може бути до 90% за півгодини. Для ефективного зниження вмісту нітратів можна додати амінокислоту лізин і підкислити розчин оцтом.

Ймовірні реакції:
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Продукти реакції є небезпечні для здоров‘я.

Підготував Морєв Роман, учень 11 класу, м. Луцьк
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